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UNIONE DEI COMUNI 

 “CASTELLI TRA ROERO E MONFERRATO” 

(Provincie di Cuneo ed Asti) 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO  

 DELL’UNIONE N. 6 

 
Oggetto: Organi istituzionali. Costituzione del Consiglio dell'Unione ed esame 

delle condizioni di eleggibilità dei componenti. Provvedimenti.  

L’anno duemilaventiquattro, addì  trentuno del mese di  luglio  alle ore 19:00 nella sala 
consiliare del Comune di Govone, si è riunito, a norma di legge, in sessione Straordinaria ed in 
seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio dell’Unione con la presenza dei Signori: 

 

RISULTANO: 

 
Cognome e Nome 

 
Carica Pres. Ass. 

NOVARA Giampiero Presidente - Sindaco di Govone X       

GAMBA Andrea Sindaco di San Martino Alfieri X       

MARSAGLIA Enrico Sindaco di Castellinaldo d’Alba X       

CASSINELLI Giuseppina Rappr. di Castellinaldo d’Alba X       

COSTA Claudio Rappr. di Castellinaldo d’Alba X       

COSTA Manuel Antonio Rappr. di Castellinaldo d’Alba X       

BARACCO Roberto Rappr. di Govone       X 

GHI Paolo Rappr. di Govone X       

SERPENTINO Stefania Rappr. di Govone X       

RUELLA Michele Rappr. di San Martino Alfieri X       

SALASCO Cristina Rappr. di San Martino Alfieri X       

SILANO Riccardo Rappr. di San Martino Alfieri X       

 11 1 

 

Assiste all’adunanza il Segretario dell’Unione Dott.ssa De Stefano Francesca, ai sensi dell’art. 
24 dello Statuto, il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor NOVARA Giampiero nella sua qualità di 
Sindaco del Comune di Govone, ai sensi dell'art. 11 c.7 dello Statuto, assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

 



 

  

Deliberazione del Consiglio dell’Unione n. 6 in data 31/07/2024 

                                

OGGETTO:  Organi istituzionali. Costituzione del Consiglio dell'Unione ed esame delle 

condizioni di eleggibilità dei componenti. Provvedimenti.  

 

 

Il Sindaco del Comune di Govone riferisce: 

 

     i Comuni di Castellinaldo d'Alba, con deliberazione consiliare n. 43 in data 16.12.2015, di Govone 

con deliberazione consiliare n. 42 in data 22.12.2015 ed il Comune di San Martino Alfieri con 

deliberazione consiliare n. 38 in data 28/12/2015, hanno disposto di costituire ai sensi dell'artJ2 del 

D.Lgs. 267/2000 "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti locali e della Legge Regionale 

n. 11 del 2012 una Unione di Comuni fra i Comuni di Castellinaldo d'Alba, Govone e San Martino 

Alfieri denominata "Castelli tra Roero e Monferrato" per l'esercizio in forma associata delle funzioni 

previste dalla Legge del 6.72012 n. 95 e s.m.i., approvando contestualmente l'atto costitutivo e lo 

Statuto dell'Unione; 

 

     con atto redatto in forma pubblica, a rogito del Segretario Comunale di Govone in data 

30.12.2015 n. 1157 di repertorio, è stata costituita fra i Comuni di Castellinaldo d'Alba, Govone  e San 

Martino Alfieri l'Unione dei Comuni "Castelli tra Roero e Monferrato" ed è stato adottato lo Statuto 

dell'Unione nel testo approvato dai Consigli dei Comuni aderenti; 

 

     lo Statuto dell'Unione "Castelli tra Roero e Monferrato" è stato pubblicato sul BU.R. della 

Regione Piemonte n. 3 in data 21.01.2016; 

 

     l'art. 11, comma 2, dello Statuto prevede che il Consiglio sia composto dal Sindaco e da tre 

rappresentanti, di cui uno di minoranza ove presente, per ciascun Comune partecipante; 

 

     ai sensi dell'art. 11 dello Statuto dell'Unione ogni Comune ha designato i propri rappresentanti 

nel Consiglio dell'Unione che si aggiungono ai Sindaci componenti di diritto e precisamente: 

 

 

MARSAGLIA Enrico                                SINDACO di Castellinaldo d’Alba 

CASSINELLI Giuseppina     Rappr. di Castellinaldo d’Alba 

COSTA Claudio           Rappr. di Castellinaldo d’Alba 

 COSTA Manuel Antonio                 Rappr. di Castellinaldo d’Alba 

NOVARA Giampiero     SINDACO di Govone 

BARACCO Roberto     Rappr. di Govone 

GHI Paolo       Rappr. di Govone 

SERPENTINO Stefania     Rappr. di Govone 

GAMBA Andrea      SINDACO di San Martino Alfieri 

RUELLA Michele                  Rappr. di San Martino Alfieri 

SALASCO Cristina     Rappr. di San Martino Alfieri 

SILANO Riccardo      Rappr. di San Martino Alfieri 

 

     Il  Titolo III Capo II del citato Testo Unico relativo a "Incandidabilità, ineleggibilità, 

incompatibilità" disciplina tutta questa importante materia, in base alla quale deve essere vagliata la 

posizione di ciascuno degli eletti; 

 

     Invita i presenti a dichiarare se viene ritenuto che sussistano condizioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o di incompatibilità alla luce delle quali deve essere vagliata la posizione degli eletti 

ex art.12 dello Statuto precisandone i motivi; 

IL CONSIGLIO DELL'UNIONE 



 

  

Udito il relatore e convenendo sulle argomentazioni addotte in ordine al provvedimento proposto; 

  

Esaminate attentamente le condizioni di eleggibilità e di compatibilità degli eletti; 

 

Visti gli artt. 55 e seguenti del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni;  

 

Riscontrata la totale assenza di cause di ineleggibilità e di incompatibilità nei confronti degli eletti; 

 

Acquisito il parere favorevole sulla regolarità tecnica del presente provvedimento reso dal Segretario 

dell’Unione; 

 

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano; 

 

DELIBERA 

       DI CONVALIDARE, per le motivazioni riportate in premessa, alla carica di Consigliere 

dell'Unione dei Comuni Castellinaldo d'Alba, Govone e San Martino Alfieri denominato "Castelli 

tra Roero e Monferrato"  i seguenti rappresentanti dei Comuni: 

MARSAGLIA Enrico                                SINDACO di Castellinaldo d’Alba 

CASSINELLI Giuseppina     Rappr. di Castellinaldo d’Alba 

COSTA Claudio           Rappr. di Castellinaldo d’Alba 

 COSTA Manuel Antonio                 Rappr. di Castellinaldo d’Alba 

NOVARA Giampiero     SINDACO di Govone 

BARACCO Roberto     Rappr. di Govone 

GHI Paolo       Rappr. di Govone 

SERPENTINO Stefania     Rappr. di Govone 

GAMBA Andrea      SINDACO di San Martino Alfieri 

RUELLA Michele                  Rappr. di San Martino Alfieri 

SALASCO Cristina     Rappr. di San Martino Alfieri 

SILANO Riccardo      Rappr. di San Martino Alfieri 

 

       Successivamente, su proposta del Presidente 

IL CONSIGLIO DELL'UNIONE 

       Considerata l'urgenza di dar corso agli adempimenti previsti per il pieno e completo funzionamento    

dell'Unione; 

      Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano, 

DELIBERA 

      Di dichiarare, con separata ed unanime votazione espressa per alzata di mano, il presente atto 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 267/2000. 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

IL PRESIDENTE 

F.to: NOVARA Giampiero 

IL SEGRETARIO DELL’UNIONE 

F.to:  Dott.ssa De Stefano Francesca 

 

 

 

E' copia conforme all'originale in carta semplice per uso amministrativo. 

Lì, ___________________ Il funzionario incaricato 

  

 

Ai sensi dell’art. 49 del D.lgs 267/00 e s.m.i., si attesta la regolarità tecnica del presente atto:  

 

               IL SEGRETARIO DELL’UNIONE 
 F.to:  Dott.ssa De Stefano Francesca 

  

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

N. 93 Reg. Pubbl.  

Su attestazione del Messo Comunale si certifica che la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del 
D.Lgs. 267/00 e dell’art. 32, comma1, della legge 18/06/2009, n. 69, viene pubblicata all’albo pretorio 
dell’Unione per 15 giorni decorrenti dal 03/09/2024 . 

Govone, lì 03/09/2024  

 IL FUNZIONARIO INCARICATO 

 F.to:  RASPINO Giuseppe 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 31-lug-2024 

X   Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
    Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
  

Il Segretario dell’Unione 

F.to:  Dott.ssa De Stefano Francesca 

 


